

羅部長頒贈法務獎章予英國劍橋大學貝瑞萊德教授

【本刊訊】法務部部長羅瑩雪於6月25日在法務部貴賓室頒贈法務專業壹等獎章予英國劍橋大學貝瑞萊德（Barry Rider）教授，法務部政務次長吳陳鑽、陳明堂、檢察司司長林邦樑、副司長余麗貞、國際及兩岸法律司司長陳文琪、廉政署署長賴哲雄、調查局局長汪忠一及外交部條約及法律司科長黃仁良等在地觀禮。

貝瑞萊德教授為劍橋國際經濟犯罪研討會共同主席，自1984年創辦並擔任共同主席以來，積極推動國際合作打擊經濟犯罪，致力支持我國實質參

與，促進雙方經驗交流，對增進中華民國與國際刑事法律之合作交流竭心盡力，貢獻卓越。貝瑞萊德教授此行係受臺灣國際法學會以及臺灣證券交易所邀請來臺，並於6月25日拜會羅部長，親自邀請部長參與本年度第33屆劍橋國際經濟犯罪研討會。

貝瑞萊德教授於擔任劍橋國際犯罪研討會共同主席期間，每年均邀請我國法務及執法機關之高階官員率團與會，使我國得藉此一場域，與英國及外交資深官員會晤交流，建立關係，並在國際執法及司法平台，維持高度

能見度，為我國開啟與英國達成司法互助合作之契機，在現行我國遭遇國際政治困境之環境下，實屬難得。法務部依法務部專業獎章頒給辦法規定，特頒贈法務專業獎章，以表彰其卓越貢獻。



林錫堯大法官率隊參訪基隆關電子化政府執行現況

【本刊訊】法務部行政程序法研究修正小組於6月23日上午由召集人大法官林錫堯率金管會、國發會代表與法界權威學者專家等蒞臨基隆關實地參訪基隆關電子化政府施行現況，做為行政程序法有關電子化政府章節法律創設與修正之參考。

司法院大法官林錫堯表示，法務部行政程序法研究修正小組研議修正行政程序法已有相當時間，其中如何配合電子化政府實施現況修改行政程序法為重要議題之一。目前研究人員綜

研國內外相關文獻，對相關法制規範已有初步概念，最重要之工作，係瞭解目前行政實務上，推動電子化政府之執行程度，以國際化及本土化之思維，訂定切合實際之法規。海關推動電子化政府相當成功，頗具特色，希望能藉此參訪機會實地瞭解，提供修法小組實務面之思考方向。

本次研修小組實地參訪係針對基隆關推動電子化通關實務作業及其法令依據、商民電子化申辦作業、通關網路業者電子化服務情形及國際關務協

定對該關電子化通關之影響等面向進行深入瞭解。基隆關除由關務長廖超祥及關貿協會副總經理張陸生進行海運通關自動化簡報外，另針對進口通關、出口通關、倉棧管理、稽查儀檢及資料處理等海運通關實務作業項目設置解說檯，由專人進行完整之介紹。



中央銀行政風室與企業合作推動企業誠信與倫理

【本刊訊】國內近年發生多起企業黑心事件，戕害民眾健康事件，讓臺灣是美食王國之英名瞬間崩解，更令國人感到食不安全之焦慮；另據國際透明組織近年的全球貪腐趨勢指數（Global Corruption Barometer, GCB）及企業行賄指數（Bribe Payers Index, BPI）調查，全球企業貪腐實不亞於公部門，乃積極倡導私部門應秉承誠信與倫理，強化公司治理及善盡企業社會責任。

中央銀行政風室於6月22日結合華

經資訊企業股份有限公司共同辦理「國家廉政與企業誠信」宣導與座談，由該室主任陳范回講述「國家廉政建設行動方案」關於推動企業誠信及社會參與反貪腐議題；華經資訊公司為中央銀行長期往來之優良廠商，該公司代理全球最先進的資訊科技產品，針對客戶不同領域的專業需求，提供網路系統規劃、知識管理、工作流程管理、資訊影像處理、資訊安全、金融機構自動化、電子商務、數位學習、雲端監控管理、軟體發展、供應鏈物流倉

儲管理系統、壽險軟體及資訊相關硬體設備等全方位資訊整合服務，並以提供專業整體委外服務為努力的目標；該公司致力秉持「誠信、創新、服務」的理念，從事所有業務活動，且禁止貪污及任何形式之舞弊行為，此與政府推動企業誠信理念相呼應。

此次宣導暨座談會於臺北內湖科技園區華經總公司進行，董事長魏幸雄先生親自主持並全程參與，另有2位副總經理及管理階層、資訊工程師及採購人員等計40餘人參加。